

VILÁGOS SÁG

Kolozsvár
1946 március 13

Szerkesztőbizottság: **BENEDEK MARCELL, KACSÓ SÁNDOR, KÓS KAROLY**
Felelős szerkesztő: **BALOGH EDGAR**

Szerda
III. évfolyam, 57. szám

A román hadsereg elismeri a magyar hadseregben teljesített katonai szolgálatot

KOLOZSVAR, március 11. A kolozsvári területi parancsnokság 1. számú sorozási iródja az alábbi rendelkezést bocsátotta ki a magyar hadseregben teljesített katonai szolgálat elismerése tárgyában:

A nagyvezérkar 1.011.900—1946. számú rendelkezésével a következőket engedélyezte azok számára, akik magyar katonai hatóságok által kibocsátott katonai okmányokkal nem tudják bizonyítani, hogy eleget tettek a magyar hadseregben katonai szolgálatuknak:

1. Mindazok az 1944-es és régebbi korosztályokba tartozó ifjak, akik hadifoglyok voltak és a kolozsvári területi parancsnokság 5. számú hadifogoly iródja által kibocsátás alá kerültek, bebizonyosodván, hogy ebbe a csoportba tartoznak, úgy tekintenek, mint akik tényleges katonai szolgálatukat teljesítették és ugyanolyan elbánásban részesülnek, mint a román hadseregben katonai szolgálatot teljesített korosztályokhoz tartozók.

2. Mindazok 1946 március 25-ig be kell mutatniuk a kolozsvári területi parancsnokság 1. számú sorozási iródjánál az 5. számú hadifogoly iróda által kibocsátott igazolást, hogy a szükséges műveleteket elvégezve, elismerésük tényleges katonai szolgálatuk teljesítését.

3. Mindazokat, akik bármilyen magyar okmánnyal hitelesen igazolni tudják, hogy hadifoglyok voltak, a sorozási törvény által előírt 33-as és 23-as bizottságok által osztályozzák. Azokat, akiket véglegesen osztályoznak, olyanoknak fogják tekinteni, mint akik katonai szolgálatukat teljesítették és korosztályukkal egyenlő elbánásban részesülnek, az orvosi bizottság által megállapított osztályozás szerint (katonai szolgálatra alkalmas, segédszolgálatos, katonai szolgálatra alkalmatlan).

4. Mindazok az ifjak, akik a magyar hadseregben arcvonalbeli és hasonló egységekben teljesítették katonai szolgálatukat és akik elvesztették magyar katonai irataikat, igazolhatják a magyar hadseregben teljesített szolgálati idejét az alábbi három — feltétlenül kötelező — okmánnyal:

a) Az illető eskü aajt tett személyi nyilatkozata, melyet a törvényszék, járásbíró-ság, vagy közjegyző hitelesített.

b) Három (három) eskü aajt írásban tett és aláírt nyilatkozata, akik ugyanannál az alakulatnál szolgáltak. Neveztek a nyilatkozatot saját felelősségükre teszik. Abból ki kell hogy derüljön az egység, alakulat, megnevezése és a magyar hadseregben teljesített katonai szolgálat ideje. Ezt a nyilatkozatot ugyanakkor hitelesíteni kell a törvényszék, járásbíró-ságok, vagy közjegyzők által.

Az előírt nyilatkozat megtalálható a közjegyzőknél és Kolozsvár város közigazgatási kirendeltségeinél.

c) A vonatkozó helység polgármesterei hivatala által kiállított igazolvány, amelyből megállapítható kell hogy legyen, hogy az illetőt valóban behívták a magyar hadseregbe.

Kolozsváron az igazolványt a lakóhely szerint illetékes közigazgatási kirendeltségek állítják ki.

5. Mindazokat úgy fogják tekinteni, mint akik teljes mértékben eleget tettek katonai szolgálatuknak és három hónapra behívják őket, hogy elvégezzék a román hadseregben az alapkötelezést. Ezután a korosztályukhoz tartozójakhoz hasonló, egyenlő elbánásban részesülnek.

6. Az 1945-ös korosztályhoz tartozókra vonatkozólag is alkalmazni fogják azokat a rendelkezéseket éppen úgy, mint az 1944-es és régebbi korosztályokra. Ugyanakkor az elbánásban részesülnek, mint a román hadsereg 1945-ös korosztályai.

7. Mindazokat be fogják hívni alkalmatlanságuk miatt a nagyvezérkar I. csoportja által kért időpontban kiadandó rendelkezésnek megfelelően.

8. Az 1946-os és fiatalabb korosztályukhoz tartozó ifjak, függetlenül attól, hogy teljesítették-e vagy sem katonai szolgálatot a magyar hadseregben, ugyanolyan elbánásban

részesülnek, mint a korosztályukhoz tartozó többi ifjak, a nagyvezérkar által idejében megadott bevonulási rendelkezések szerint.

9. Felhívják a figyelmet arra, hogy a magyar hadseregben teljesített katonai szolgálatra vonatkozó eddigi nyilatkozatok semmiképpen és mindenki területi parancsnokság 1. számú sorozási iródjában a jelen rendelkezésben előírt okmányokkal. Ezek nélkül az okmányok nélkül nem ismerhető el a magyar hadseregben teljesített magyar katonai szolgálat.

10. Azok is, akik beadják zsoldkönyveiket,

igazolványi lapjukat, vagy más magyar okmányait, amelyekből nem lehet pontosan megállapítani a leszolgált időt, a jelen rendelkezésben előírt okmányokat kell beadniük.

11. A nagyvezérkar 128.239—1945 és 1.011.350—1946 számú rendelkezései értelmében hasonlóképpen be kell nyújtani az okmányokat azok, akik közhatalu munkaszolgálatot teljesítettek, vagy pedig koncentrációs táborokban voltak, függetlenül attól, hogy milyen nemzetiséghez tartoznak és mi az anyanyelvük.

12. Tekintettel a magyar hadseregben teljesített katonai szolgálat elismerésére vonat-

kozó műveletek sürgősségére, felhívják a figyelmet arra, hogy ez semmi körülmények között sem hosszabbítható meg és így 1946 március 25-ig mindenki köteles személyesen benyújtani ezeket az okmányokat a kolozsvári területi parancsnokság egyes számú sorozási iródjában (Vörös Hadsereg-utja 50. szám).

Ezután az időpont után egyetlen kérelmet sem vesznek tekintetbe.

A rendelkezést Virgil Protopopescu ezredes, a kolozsvári területi parancsnokság parancsnoka és Liviu Pop alezredes, az 1. számú sorozási iróda főnöke írta alá.

Március 18-ra összehívták Brassóba a MNSZ százas intézőbizottságát

KOLOZSVAR, március 11. A Magyar Népi Szövetség központi végrehajtóbizottsága március 18—20. napjaira országos intézőbizottsági gyűlést hívott össze Brassóba a megyei szervezet Mester-utcai székházába.

A központi végrehajtóbizottság a megtárgyalandó kérdések rendkívüli fontosságára való tekintettel ezúton is kéri a százas intézőbizottság tagjait, hogy a lehetőség szerint teljes számban, s legkésőbb március 17-ére feltétlenül jelenjenek meg Brassóban a százas intézőbizottság országos értekezletén.

A MNSZ brassómezei és brassói városi szervezete értesülve a központi végrehajtóbizottság határozatáról, azonnal hozzáfogott a szükséges előkészületek megtételéhez. A százas intézőbizottság ülésével kapcsolatban előadásokat, zeneestélyeket és képzőművészeti kiállításokat rendeznek.

Tekintettel arra, hogy a százas intézőbizottság ülésén csaknem egybeesnek a március 15-iki emlékünnepségekkel, a MNSZ brassómezei és városi szervezetének közművelődési osztálya úgy döntött, hogy a szabadság emléknapját március 17-én délelőtt tízenegy órakor rendezi meg, hogy azon az országos intézőbizottság tagjai is részt vehessenek.

Az ünnepségek során koszorút helyeznek el annak a főtéri háznak a homlokzatára, amelyben 1849-ben a világszabadságért harcoló Bem tábornok megszállt.

Közös listával indulnak a szociáldemokraták a Kommunista Párttal

Maniu és Bratianu a Munkásegységfront elárulására akartak rávenni egyes szociáldemokrata vezetőket

BUKAREST, március 11. (Rador) A Szociáldemokrata Párt vasárnap tartotta rendkívüli kongresszusát, melynek egyetlen tárgysorozati pontja a választásokon való részvétel kérdése, vagyis a külön vagy közös lista problémája volt. Hosszas vita után, amely éjjel után 2 órakor ért véget, került sor szavazásra. A kongresszus 232 szavazattal elfogadta Raduceanu—Voitec határozati indítványt, melynek értelmében a párt a kormánykoalíció többi pártjával közös listán vesz részt a választásokon. Titel Petrescu és Voinea javaslata, vagyis a külön listán való részvétel mellett 29 szavazatot álltak le. 60 delegátus tartózkodott a szavazástól.

Bukaresti jelentés szerint a Szociáldemokrata Párt vasárnapi viharos ülésén rendkívül fontos okmányt olvastak fel. C. Bratianu, a nemzeti liberális párt és Nicolae Penescu, a nemzeti parasztpárt titkárainak aláírásával Titel Petrescuhoz, a Szociáldemokrata Párt elnökéhez február 12-i kellettel intézett levélről van szó. Ebben felhívják a Szociáldemokrata

Párt figyelmét a magyarországi tapasztalatokra, ahol a Kisgazdapárt választási győzelme után „Oroszország fokozta megszorító intézkedéseit”. Az országnak ilyen szenvedésektől való megkímélése érdekében, mivel a szóbanforgó két párt a Szociáldemokrata Pártot a munkásosztály hivatott képviselőjének tekinti, felajánlja támogatását arra az esetre, amennyiben

úgy határoz, hogy külön jelölőlistát állít a választásokon.

— A két történelmi párt a szükséges anyagiakat a Szociáldemokrata Párt rendelkezésére bocsátja propaganda célokra és sajtójában is támogatást ígér, ha a fentieknek megfelelő határozatot hozna — közölte Bratianu és Penescu.

A németek háromnegyed része még ma is náci

— mondotta Montgomery tábornagy

LONDON, március 11. (Rador) Montgomery tábornagy, a németországi angol megszálló övezet parancsnoka kijelentette, hogy nem egyezik bele abba, hogy Angliából elmenesztett szállítsanak Németországba.

— A németek éppen eleget éltek 6 évben a kifosztott Európa terhére, most szorítsák meg a nadrágszíjukat — mondotta a tábornagy. — Véleményem szerint a lakosság háromnegyede változatlanul náci, csak a nulla tekintet és a mában egyedül a lehangoló nyomor látja. Még eltekinthet egy bizonyos idő, amíg megváltoznak a dolgok Németországban.

Újabb kormányválság fenyeget Franciaországban

PARIS, március 11. (Rador) Franciaországban újabb kormányválság fenyeget, mert a három nagy párt között ellentétek merültek fel az új alkotmány bizonyos pontjainak tekintetében. Vincent Auriol, a nemzetgyűlés elnöke áthidaló megoldást ajánlott, de azt sem a szocialisták, sem a kommunisták nem fogadták

el. Ezzel szemben a népi köztársasági párt magáévá tette Auriol indítványait.

As angol kormány követeli a görög választások március 31-én való megtartását

LONDON, március 11. Londonban és Athénben nyilvánosságra hozták Bevin angol külügyminiszter Szofuszis görög miniszterelnökhöz intézett levelét. Bevin sajnálkozásának ad kifejezést, hogy a baloldali pártok távol tartják magukat a választásoktól, de ennek magyarázatát abban látja, hogy nem élvezik a választóközönség támogatását. Az angol külügyminiszter nem lát más módot a görög nép igazi érzelmeinek kiderítésére, mint a választásoknak a kitűzött időpontban való megtartását.

Bevin, illetve a brit kormány fenti álláspontja ellenére 70 munkáspárti képviselő nyilatkozatot írt alá a görög választások elhalasztását kérve. Annak ellenére, hogy az utóbbi napok-

ban a görög kormány 11 tagja jelentette be lemondását, illetve lemondási szándékát arra az esetre, ha a választásokat nem halasztják el, Szofuszis miniszterelnök nem hajlandó beadni derékát és kijelentette, hogyja megüresedett lárcákat pártjának, a liberálisoknak képviselőivel tölti be.

NEWYORK. Churchill a Virginia államban lévő Richmondban újabb beszédet mondott. Ebben hangsúlyozta, hogy Anglia és az Egyesült Államoknak anélkül kell egymást támogatniuk, hogy „rossz szándékkal” volna másokkal szemben.

BELGRAD. Tito marsali közlegyelemet adott az összes jugoszláv állampolgároknak, akik a tengely oldalán harcoltak.

PARIS. Az angol és francia, valamint a szocialista kormány képviselői meggyeztek abban, hogy április végéig kivonják Szirából az angol és francia csapatokat. Ugyanakkor az angolok június végéig, a franciák pedig csak a jövő év áprilisában vonulnak ki.

HIREK

VILÁGOSSÁG

A Romániai Magyar Népi Szövetség központi napilapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7. Távfeszítő 258.

Tamas doktor röpcédulái

A reakció mesterkedéseinek iskolapéldája bontakozik ki a nagyváradi rendőrség által letartóztatott Tamas Emil dr. esztéből.

Tamas Emil dr., aki polgári foglalkozására nézve pénzügyi ellenőr, a Magyar Nemzeti Parasztpárt nagyváradi szervezetének egyik vezetőségi tagja. Reakciós, sovíniszta magatartásával régóta provokálja már a közvéleményt. Nap-nap után dorbézolva szidalmazta az együttélő nemzetiségeket, miközben két-háromszáz ezer lejes számlákat fizetett ki esztébként.

Igy történt ez március hatodika előestéjén is. Az „Astoria” vendéglőben nyílt hangon szidta a magyarságot és a zsidóságot s közben qualázkodó hangon kritizálta a kormányt és annak elnökét, Groza Pétert. Ekkor lépett hozzá a nagyváradi rendőrség egyik tagja s igazolásra szólította fel a fenegyerekeskedő pénzügyi ellenőrt.

Az igazoltatás megtörtént s Tamast előállították a rendőrségen. Ekkor derült csak ki, hogy mit tartalmazhat egy pénzügyi ellenőr zsebe. Se többet, se kevesebbet, mint röpcédulákat. Román és magyarnyelvűeket természetesen. A románnyelvű röpcédulák nem kevesebbre, mint lázadásra és merényletre szóították fel a román lakosságot. A másik röpcédula változatosságképpen magyarnyelvű volt — és határrevíziót követelt a magyarság nevében.

Amint kiderült, Tamas a magyarnyelvű röpcédulákkal a román közvéleményt igyekezett olyan irányba befolyásolni, mintha az erdélyi magyarság irredenta volna.

Aki szeret gondolkodni, mindenestre komoly tanulságot vonhat le Tamas dr. esztéből...



A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KERESKEDŐ TAGJAI szerdán délután 5 órai kezdettel gyűlést tartanak a Farkas-utca 7. szám alatti székfőzőben.

FELHÍVÁS A III. KERULETI UTCA-BIZALMIÁKHOZ! Agopca dr., a kolozsvári III. kerületi közigazgatási kirendeltség vezetője lapunk útján felkéri a III. kerületi utcabizalmiakat, hogy március 14-én, esztörtökön délután 5 órakor a Vörös Hadsereg-utja 49—51 alatti hivatalos helyiségben megtartandó értekezleten jelenjenek meg.

MAGYAR NYELVEN IS LEHET KÜLFÖLDRE TÁVIRATOZNI! A kolozsvári I. számú postahivatal 5997. számú hivatalos közleményével lapunk útján a közönség tudomására hozza, hogy március 9-től kezdve külföldre magyar és orosz nyelven is — minden korlátok nélkül — lehet táviratot küldeni.

(*) **HALALOZÁS.** Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szerető férj, édesapa, Id. Perlel Ferenc férfitiszabómester hosszas betegség után elhunyt. Temetés március 12-én délután 5 órakor lesz a temetői kápolnában.

(*) **MEGHÍVÓ.** A Textiláruelosztó Szövetkezet évi rendes közgyűlését az Uno-utca 11 alatti helyiségében 1946 március 30-án délelőtt 11 órakor tartja, melyre az üzlet-részeseket meghívjuk. Témagsorozat: 1. Az 1945. évi zárszámadások letárgyalása. 2. Az 1945. évi költségvetés és munkaterv. 3. A régi igazgatóság lemondása és új megválasztása. Igazgatóság.

LOTULAJDONOSOK FIGYELMEBE! Kolozsvár város főigazgatója lapunk útján tudomására hozza azoknak a kancatulajdonosoknak, akik kancákat (szlam) ménnel óhajtnak fedeztetni, hogy kötelesek a fedeztetendő kancákat március 13-án délelőtt 8 és 12 óra, délután pedig 3 és 7 óra között a Vörös Hadsereg-utja 53—57 alatt lévő állatorvosi kórházra kijelölt kancakiosztóba elővezetni. Egyetlen kancát sem fedeztetethető, amely előzetesen nem esett át a kötelező vérvizsgálaton. A kancák vizsgálata, a vérpórába vétel és a vérvizsgálat fenti napon teljesen díjtalan. Elővezetendő vizsgálatra és vérpórára március 13-án azok a mének is, amelyekről tulajdonosuk állatorvosi igazolványt óhajtnak kapni. E vizsgálatra a mének feltétlenül elővezetendők, mert azokat a méneket, amelyek nem rendelkeznek köztevénytársulati jogosult igazolvánnyal, a földművelésügyi minisztérium rendelete értelmében hivatalból kihárították, tulajdonosaikat pedig megölték.

A magyar demokrata nők és a magyarországi szociáldemokrata nők kiküldöttei beszélnek a MNSZ női csoportjának szerdai nagygyűlésén

KOLOZSVAR, március 11. A Román Demokrata Nők bukaresti országos kongresszusának magyarországi résztvevői, Török Julia a magyarországi szociáldemokrata nők és Kara Anna a Magyar Demokrata Nők Szövetségének képviselője, Réry Ilonának, a MNSZ végrehajtóbizottsági tagjának kíséretében ma Kolozsvárra érkeznek.

Ebből az alkalomból a MNSZ kolozsvári szervezete március 13-án, szerdán délután 5 órakor nagygyűlést tart a Farkas-utca 7 szám alatti székfőzőben.

A MNSZ nőbizottsága felhívja Kolozsvár női társadalmát, a különböző demokrata szervezetek és egyházak nőtagjait, hogy a gyűlésen, amelyen a magyarországi vendégek is felszólalnak, minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Ujabb adományok a Bolyai Tudományegyetem javára

KOLOZSVAR, március 11. A Bolyai Tudományegyetem felügyelőségére indított mozgalom naponként újabb és újabb adományokról számolt be. Az alábbiakban a lapunk előző számában megkezdett nyugtázást folytatjuk.

A gyalui Hitelszövetkezet igazgatósága 36.000, a gyalui Hangya szövetkezet 42.000, a gyalui református egyházközösség 82.000 és a gyalui MNSZ 42.000, az esztényi gazdaköri elnökség 23.100, Concordia R. T. 10.000, a nagyszebeni római katolikus elemi iskola 630.000, a kozárvári református egyházközösség 170.600, Orbán Győző gyűjtőívén a kozárvári MNSZ 15.000, a kozárvári református elemi iskola 7.900, Török Istvánné 20.000,

magyar szárszabók 57.500, Balogh Jenő György gyűjtőívén 17.500, a magyarpéterfalvi református egyházközösség 250.000, Walter Leó dr. Kolozsvár 70.000, Tóth Géza kereskedő gyűjtőívén 19.500, a magyarfenesi állami elemi iskola 17.000, a magyarfenesi MNSZ 73.000, a magyarfenesi református egyházközösség 26.000, a magyarfenesi római katolikus egyházközösség 27.500, a magyarfenesi Hangya szövetkezet 13.000, Kálmán Lászlóné gyűjtőívén 15.100, Horváth György gyűjtőívén 15.500 és Sebesti Béláné gyűjtőívén 10.000 lejt juttatott el a Bolyai Tudományegyetemhez.

A nyugtázást folytatjuk.

Mikor rendezik már végre a Telefon-társaság alkalmazottainak fizetését?

KOLOZSVAR, március 11. Pénteken délelőtt a kolozsvári telefon-társaság szakszervezete taggyűlés keretében vitatta meg az alkalmazottak nyomoruságos helyzetét.

A telefonközpont Dézsa György-utcai régi helyiségében megtartott gyűlésen Gergely Ferenc, a szakszervezet elnöke ismertette a telefonközpont személyzetének kívánóságait, majd közölte, hogy a telefon-társaság alkalmazottai országsszerte szolidaritást vállalnak kolozsvári szaktársaik kívánásaival.

A felszólalók kivétel nélkül az alkalmazottak súlyos helyzetét vázolták, elkeseredett hangon követelve, hogy a telefon-társaság bukaresti központja hat hónapi szebb-néli-szebb ígéretek után rendezze végre az alkalmazottak fizetését.

Alexa Agoston, a Szakszervezet Tanács titkára hangsúlyozta, hogy egyetért a gyűlés kívánásaival, ugyanakkor rámutatott az ország gazdasági életét megbénító és a munkásság életszínvonalának megjavítását szabótló reakciós elemek kártékony tevékenységére.

Végül Alexa Agoston javaslatára kimondták, hogy küldöttséget menesztenek Bukarestbe a fizetések rendezése érdekében és tárgyalásokat kezdenek a bukaresti központ helyi képviselőivel, hogy a jelenlegi nehéz helyzetben valamelyes rendkívüli kiutalás útján addig is segélyhez jussanak a hónapok óta csupán előlegekből tengődő alkalmazottak.

A POSTAHIVATAL FELHÍVÁSA A RÁDIÓELŐFIZETŐKHOZ. A kolozsvári I. számú postahivatal lapunk útján felhívja azokat a rádiótulajdonosokat, akik január 1-e után eszközölték rádióelőfizetésüket, hogy március 20-ig jelentkezzenek a Dézsa György-utca 10-11. számú postahivatal rádióosztályánál és fizessék ki a régi és a január 1-én életbelépett fejlemelt új rádióelőfizetési díj közötti különbözetet. Azokat a rádiótulajdonosokat, akik a különbözetet a fenti határidőig nem egyenlítették ki, a rádiótörvény rendelkezései szerint 112.000 lej pénzbüntetéssel sújtják.

OROSZ TANSZÉK A BUKARESTI EGYETEMEN. A bukaresti tudományegyetemen orosz népművelődési tanszékét állították fel. Az új tanszéken az orosz néprajzot, népművészetet, zenét, társadalmi életét és erkölcsétörténetét ismertetik.

(*) **A KERESKEDŐK EGYESÜLETÉNEK** jogügyi osztálya a Kereskedelmi és Ipar-kamara főtitkárnak vezetésével kedden, március 12-én délután 6 órai kezdettel előadást tart az Ipar-kamara nagytermében a kereskedők bejelentési kötelezettségéről és az árak rekalkulálásáról.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET

Ünnepélyes keretek között nyitotta meg kapuit a Székely Színház

A megnyitás alkalmából üdvözlő táviratot küldtek Groza miniszterelnöknek, Rala művészeti miniszternek és Kurkó Gyúrfásnak, a MNSZ országos elnökének

MAROSVÁSÁRHELY, március 11. (Munkatársunk telefonjelentése). Vasárnap este Lehar kedves operájával, a „Mesely országá”-t nyitotta a Székely Színház. A Kultur-pajosa korszerűen átalakított dísztermet, zenefőzős megfőtötté a közönség és színi nem akaró tapssal adózott. Nagy Lajos pompás díszlettel és jelmezzel, a Domby Imre betanította balett színes forgatójátékát s külön is a színművészek fővárosi színvonalú teljesítményének. Kovács Irén a főszerepben egyaránt méltóvá tette az előadást a színházyitítás ünnepeket alkalmához. Lőrinc György Szűcs-Ösög hercegének régi ismert dalait, Battyán Kálmán Öreg Csongját és Egressy Magda bájos kisfiú Mi hercegnőjét különös szeretettel fogadta a közönség.

Általános meglepetés szerint a prózával együttes hlányában esendesek és egyszerűnek tervezett színházyitítás a rendezés kiválósága, a lemmel tökély s a művészi munka következtében mindenképpen felülmúlta a szokványos darabokot s valóságos nemzeti eseményvővé vált a székely fővárosnak.

Az előadás után a Székely Színház tagjai a színpadon sorakoztak fel a Tompa Miklós, a színház igazgatója keresetlen szavakkal mondott köszönetet a színházaknak teljesítményükért, valamint a Magyar Népi Szövetségnek és a magyar Művészeti Vezető felügyelőségnek azért a segítségért, amellyel a Székely Színház felállítását lehetővé tették.

A beszédre válaszolva, a MNSZ országos központja nevében Balogh Edgár üdvözölte a színházakat, méltatván az új Székely Színház történelmi szerepét és órázadók óta elhagyott székelység demokratikus fejlődését.

Ezután Szentimrei János művészeti vezetőlegyelő köszöntötte a Székely Színház tagjait, kérvén, hogy segítsék elő a Székelyföld sajátos művészeti értékeinek magasabbra emelését.

A Székely színház első előadása alkalmával a székelyságot távirattal üdvözöltö Groza Péter miniszterelnököt, Rala művészeti minisztert és Kurkó Gyúrfást, a MNSZ országos elnököt.

Az utca angyala

Ösbemutató a Román Nemzeti Színházban

Keleti Sándor sűrűlevegőjű színműveben a jó s a rossz harcait hőmpolygati képen át, ördögi és angyali jellegeit a színpadon szemlélhetjük. A háttér — a második világháborút előkészítő méletlen germán nacionalizmus gyűrközése — nem szerves tartozéka az egyetemes sorsok poklára koncentrált cselekménynek. Ezek a sorsok: a nagyváros alvilága, ba zuhant leány, a vidék romlatlansága, hozó ifjú festőművész s a két mindegyik elszánt gasztrosztereotyp alakjai az európai nagyvárosoknak.

A szerző, noha szándékosan nyúl a nuers valóságba s irói vállalkozása mögött szociális tetterő feszl, e műveben mégis a romantikusok polarizáló, végletekben látó hajlamáról tanuskozik. „Az utca angyala”-nak legfőbb értéke éppen ez a fiatalos hit, a jó győzelmeinek, a megjavulás lehetőségének s a rossz bukásának hirdetése jelenti.

A darab legemberibb s egyben legművészebbben kidolgozott pontja az a jelenet, melyben a züllött leányban felébred a melekülés, a megváltás vágya s a hamba-ártatlan festő előtt léptét felfedi.

A női főszerep Rodica Daminescu-ban rendkívüli képességű gazdáljára talál. A büna és a megváltás mulombövei közt való örlődést demóni átéléssel és dühben, tes kifejező erővel érzékeltette. Titus Croitoru a fiatal festőművész alakításában az ártatlanságot néha együgyűséggé változta. A két ocmány alvilági alak megismerésitől, D. Constantinescu és M. Mateescu hálás szereplőket, tán a szerző elképzeléseit szolgálva, itt-ott a karikatúra felé tolták ki.

Az előadás leendőletét a 9 lépésre osztott, ság meg-megtorpanította. Vintila Rodulescu rendezésének a jól kidolgozott jelenetek a főérdeme.



Kedden este „Warrenné mestersége” a Szentgyörgyi-Színházban

Drámai igalmakban gazdag lelkélményben leez része kedden este Kolozsvár színházjához közönségének: Bernard Shawnak, a nagy angol írónak „Warrenné mestersége” című nagyvonalú színpadi műve kerül bemutatásra, amelyet néhány éve Budapestén ötvenes szíriákban mutatott be a Vígyszínház. Shaw, a röngeszemű lélekbuvár ebben a darabban az emberi társadalom két ellentétes végletét állítja szembe egymással és kíméletlen őszinteséggel mutat rá a társadalom velkeire, sebeire, kalmárlelkűségére.

A „Warrenné mestersége”-ben szembenáll egymással az erkölcsstelen szennybe süppedő leánykorechledéslem kufárlelkűsége a lelki tisztaságnak, a termékeny emberi élet puritánságának új utat mutató magasrendűségével. Warrenné, az európai stílus demimonde és az aljassal, kéjenc Crofts bárió képviselik a darabban a pénzahajászó sivárságot, Vivie fia-asszony, Warrenné egyetemet végző, magas szellemiségű, tiszta karakterű leány, maga pedig a tisztult, igazabb jövő útját. A két véglet hatalmas drámai összeecsapást teremtik meg az a szírázó, tuljűköt lelki atmoszférát, amely a nagy angol író színpadi műveit élettél teljessé teszi.

A darab remekbekerészült hat figurájá Harmath Jolán, Jancsó Adrienne, Váraly Rudolf, Senkálcsky Endre, Flóra Jenő és Dancsó György ábrázolják. A darabot Kömives Nagy Lajos rendezti.



A KOLozsvÁRI SZÍNHÁZAK ÉS MOZIK MÜSORA:

„SZENTGYÖRGYI ISTVÁN” ALAII MAGYAR SZÍNHÁZ MÜSORA: Kedden este fél 7 órakor: Warrenné mestersége. Pénteken délután 5 órakor: Szerdán este fél 7 órakor: Warrenné mestersége. Napilapjait 5. — ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ ÉS OPERA: Kedden este 7 órakor: Az utca angyala.

MOZIK: Capitol: Texas. Corso: A titokzatos ember. Munkás: Cifra nyomoruság. Royal: Pat és Palancon. Select: Andante... A szerelem muzsikája. Uránia: M., tegnap holnap.

FIGYELEM!
„Mella” paplanárúházi
A deportálásból hazatért
Hirsch paplanárúházi
újából megnyílik Malom-
utca 16. szám alatt.
„Mella” paplanárúházi

1946 március 13

Szerdán érkezik a magyar politikai és művészvilág százazas küldöttsége Bukaresztbe

Keresztury Dezső kultuszminiszter, Balogh István államtitkár, Kodály Zoltán, Tamási Áron és Bajor Gizi a vendégek között

BUKAREST, március 11. Megirtuk már, hogy a bukaresti országos filmnapokra Groza Péter miniszterelnök a magyar politikai élet és művészvilág kiválóságait is meghívta. Magyarországon örömmel fogadták a román kormányelnök meghívását s közel százfői küldöttséget jelöltek ki a bukaresti filmnapokra való részvételre.

Egy bukaresti értesülés most arról számol be, hogy március 13-án, szerdán érkezik a fővárosba az a különvonat, amelyet Groza miniszterelnök a magyar küldöttség rendelkezésére bocsátott.

A különvonat: többek között a következő ismert politikusok, írók, művészek és színházi szakemberek érkeznek: Keresztury Dezső kultuszminiszter, Balogh István miniszterelnökségi államtitkár, Kállay Gyula államtitkár, a „Szabad Nép” szerkesztője, Átzy Pál kultuszminiszteri osztályfőnök, Szent-Iványi József belügyminiszteri tanácsos, Rubelszky Géza külügyminiszteri tanácsos, Kodály Zoltán zeneszerző, a Magyar-Román Társaság elnöke, Ortutay Gyula, a magyar rádió vezérigazgatója, Farkas Ferenc, a Magyar-Román Társaság alelnöke, Kosári Demokos, a Teleki Pál Tudományos Intézet igazgatója, Balzs Béla, a Magyar-Román Társaság főtitkára, Radnóti László a Nemzeti Parasztpárt, Pásztor Béla és Szilágyi Pál a Magyar Kommunista Párt, Keleti Márton a Szociáldemokrata Párt, Kerényi Zoltán a Független Kisgazda- és Földművelésügyi Párt és ifj. Tildy Zoltán dr. országgyűlési képviselő a Független Kisgazdapárt ifjúsági csoportja részéről. Az írók közül Zilahy Lajos, Tamási Áron, Darvas József, Békeffi Gábor, Staud Géza, Bánfi Lajos, Klamár Gyula, a színházi és filmvilág ismert tagjai közül Bajor Gizi, Jávor Pál, Karádi Katalin, Tasnádi Fekete Mária, Otrubay Melinda, Nagykovácsi Ilona, Major Tamás Székely Béla és Nagy István. Ugyancsak Bukaresztbe érkeznek a Kerpely-vonásnégyes Országig Tivarral, Gál Endrénével, a Szervánszky Péterrel. Megérkezik ezeken kívül a színház- és filmszakszervezet elnöke, Karczag Jenő, Gert. Gál Endrénével, a Hunnia filmgyár vezérigazgatója, Kovács István, a Magyar Film Iroda Részvénytársaság vezérigazgatója, Fényes Szabolc és Polgár Tibor zeneszerzők, Radványi Géza filmrendező, Varga Mátvás díszlettervező és sok más film- és színházi szakember. A magyarországi vendégeket komoly előkészülettel várják Bukarestben.

Halálbüntetést kért az ügyész az ördögkereszturi és ippói tömeggyilkosságok elkövetőire és felbujtóira

Ma hirtet ítéletet a kolozsvári Néptörvényszék

KOLOZSVAR, március 11. A Népbíróság a gyilkosságok vádiratát, amely a bánorosi, zilahyi, ördögkúti, meszesi, ippói és ördögkereszturi gyilkosságokat sorolta fel, már elbírálta.

A vádirat felolvasása után a tanúk és a vádlottak kihallgatására került a sor. Mind a vádlottak, mind a tanúk vallomása a legteljesebb mértékben átátmasztotta a vádirat tartalmát, csupán a körül volt némi vita a személyesített tanúk és vádlottak között, hogy a gantteteket ki követte el?

A tanúk és a vádlottak állításai nyomán meg lehet állapítani már is, hogy a jelenlévő vádlottak nagyrésze súlyosan bűnös a vértörvények végrehajtásában.

A szombati tárgyalás legérdekesebb és egyben legjellemzőbb vallomását Berkovics Mendel, Costea Otília és Gáll József ördögkereszturi lakosok tették. Berkovics Mendel a kiállítás körülményeiről és Palágyi helybeli földműves bűnrészességéről tett vallomást. Costea Otília elmondotta, hogy Gáll Ferenc ördögkúti magyar földművesnek köszönhető, akinek családja őt elbírálta és életét így megmenthette. Costea Otília egyébként azonos a helybeli görögkatolikus pap leányával, aki az akkori budapesti rádió jelentése szerint a tempom-poromból lőtt a magyar csapatokra és akit azt a magyar csapatok agyonlőttek.

Ezután Gáll Ferenc tett vallomást. Gáll Ferenc Kocsisa volt annak a Bay Ferenc nevezetű ördögkúti földesurnak, aki a vádirat szerint Akosi alezredest, a debreceni 22-esek parancsnokát a vérfürdőre felbujtatta. Gáll Ferenc Bayra is, Palágyira is terhelő vallomást tett. Berkovics tanuvallomása szerint ördögkúton főként azokat gyilkolták meg, akik Baynak ellenségei voltak.

A tanúk és a vádlottak vallomása szövegesen igazolta az ippói vérfürdő részleteit is, csupán a tettesekre nézve volt eltérés a vallomások között.

A vádlottak és a tanúk kihallgatása és az elbeszélés után a bíróság előbb a vádlottak, majd a tanúk adótt szót. A vádlottak részéről előbb Grozdea Petre, a bukaresti Néptörvényszék egyik tagja mondott beszédet, amelyben az emelkedett és a haragos humanizmus hangján arra mutatott rá, hogy a rémtettekért a fasiszmus és a fasiszta, nem pedig azok a népek a felelősek, amelyek nevében ezeket elkövették. Grozdea Petre beszédében arra az azonosságra mutatott rá, amely a rémtettek jellegénél megkülönböztetve éppen úgy, mint Dél-erdélyben, vagy másutt. Grozdea Petre rámutatott arra, hogy ezek a vádlottak bűnösök, akiknek büntetésük kell.

Grozdea Petre után Bányai László mondott vádbeszédet, amely a fasiszta keletkezésének főképp törénelmi hátterét adta. Mutatott arra, hogyan készítették elő a rémtettek végrehajtására a román és a magyar fasiszták egyaránt, hogyan szították egymással a két népet a reakciók és hogyan hangolták egymás ellen azt a két népet, amely közösen harcolt közös szabadság, a felelőtlenség ellen.

Március 11-én 1918-as magyar forradalom leverésének és az azt követő uralkodó székelyszármazékokra, majd kifejtette, hogy a magyar oldalon olyan emberek állottak, akik a magyar néptörvényekben minden szabadon, minden demokratikus jogot megvonva és így az ügyész romániai magyarságot elűzték táborába hajtották. Kitért Anto-

nescu uralmának szörnyűségeire, amelyeket a romániai zsidósággal és a délerdélyi magyarokkal szemben követtek el, majd arra mutatott rá, hogy Horghy uralmát a zsidóktól kezdve az állatias faj gyűlöletre alapozta.

— Erdély népei számára — folytatta Bányai László — életkérdés az, hogy világgórcsót derítsenek a fasiszta bűntettek, amelyeket ezen a területen elkövettek és hogy a bűnösök elnyerjék megérdemelt, méltó büntetésüket... A kolozsvári Néptörvényszék hivatása, hogy elválassza a bűnösöket a nép széles tömegeitől, amelyek megtagadják azokat, minthogy ezek a széles népi tömegek maguk is a fasiszta háború áldozatai. Hivatása a Néptörvényszéknek, hogy itélkezzen mindazon bűnösök felett, akik bűnüket Erdély területén mind a magyar, mind a román fasiszmus alatt követték el.

— Ezután a csoport után Erdély mindkét részéről, minden nemzetiségből állanak majd bűnösök a bíróság elé. Látni fogjuk, hogy — mint ahogy azt a vádirat is mondja — a fasiszmusnak nemzetközi arca van, nincsenek román vagy magyar fasiszták, csak egyszerű fasiszták.

— Tanuljunk meg — fejezte be beszédét Bányai László —, hogy csak testvéri és de-

molokratikus együttműködés és a fasiszta maradványok teljes felszámolása teremthet lehetőséget ahhoz, hogy új hazát építsünk, amely igazi hazája az együttélő népeknek is.

Bányai László után Moraru Ghiran, majd Rapeanu Grigore ügyészek mondtak vádbeszédet.

Rapeanu Grigore, Árkosi alezredest, a debreceni 22-es határvadászok parancsnokára, valamint vitéz Moesári, Koltai és Szabó hadnagyokra, továbbá Grupa Antal és Grupa Sándor zászlósokra, Nagy Mihály őrmesterre és Lovas alezredestre, akik az ördögkúti vérfürdőt rendezték, halálbüntetést kért. Halálbüntetést kért az ügyész Bay Ferenc földesurnára is, aki a felbujtó szerepét játszotta. A többi vádlott ellen igazságos büntetést kért az ügyész. Igazságos ítéletet kért az ippói vértörvények résztvevőire is, azonban Lehoczki Károly alezredestre és Vasvári Zoltán főhadnagyra, akik az ippói vértörvényt kitervelték és végrehajtották, halálbüntetést kért.

A tárgyalás lapzártakor még folyt. Ítéletre — előreláthatólag — ma, kedden kerül sor.

Az újvidéki hóhért, Feketehalmy-Czeydner tábornokot kiadták Magyarországnak

BUDAPEST, március 11. Magyarországon fokozott ütemben folytatják a háborús bűnösök felelősségrevonását és megbüntetését.

A jogerősen kötéljárt halálra ítélt Budinszky László nyilas igazságügy- és Rajniss Ferenc nyilas kultuszminiszter kegyelmi kérvényét Tildy Zoltán magyar köztársasági elnök elutasította. Mindkettőt felelősséztették.

A magyar Népbíróságok Országos Tanácsa jóváhagyta Mohai-Mohaupt Gyula nyilas főpolgármester köztársasági halálra szóló ítéletét, míg Dorogi-Farkas Akos volt budapesti nyilas főpolgármester 15 évi börtönbüntetést 10 évre enyhített. A jövő héten kerül a NOT elé Basch Ferenc, a magyarországi Volksbund vezére.

Elsőfokon halálra ítélték Gál Csabát, a nyilas párt vezérkarának egyik tagját és Omeika Ferencot, aki a nyilas „Hűség Háza”-nak szektárfője volt. Szógi Géza dr. nyilas miniszterelnökségi államtitkár büntetését a fegydtőlani kényszermentesítik.

Itt írjuk meg, hogy Feketehalmy-Czeydner Ferenc volt altábornagyot, az újvidéki vérfürdő hírhedt szervezőjét, amerikai futárgépen Budapestre szállították.

Nincs halálos áldozata a március 6-iki tüntetésnek

— jelentette ki Pop Maxim főügyész a sajtó képviselőinek adott nyilatkozatában

KOLOZSVAR, március 11. Pop Maxim főügyész magához követte a helyi sajtó képviselőit és eljöttük a következő nyilatkozatot tette:

— Azoknál a céltartalós hírszélészekkel kapcsolatban, amelyek szerint a március 6-iki tüntetésnek halálos áldozata is volt, kijelentem, hogy a klinikai és a rendőrség jelentése, valamint az ügyészség hivatalos vizsgálata megállapította: ezek a hírszélészek nem felelnek meg a valóságnak és azokat azért terjesztették, hogy a közvéleményben zavart kelettesek.

A Világosság munkatársának több kérdésére válaszolva, Pop Maxim főügyész a következőket fejtette nyilatkozatában:

— A klinikán mindössze két állatot vettek fel kezelésre március 3-án és azok közül is az egyiküként jelentkezett. Mindkét állat állapota idegrendszeri és néhány napon belül elhagyhatják a kórházat. Az a Szabadosság téren történt provokációt illeti, ki kell jelenteni, hogy a provokáció eljött a tömeg dühétől maga Patriclu Mihály rendőrfőfelügyelő mentette meg. Meg kell állapítani, továbbá azt is, hogy a rendőrség legteljesebb mértékben megállította helyét ezen a napon — fejezte be nyilatkozatát Pop Maxim főügyész.

Rövidesen megjelenik a MNSz nagy kalendárium

A MNSz központja értesíti összes szervezetét, valamint papjait, hogy hosszú s már kiros várakozás után végre megkapta a könyvnapot előállításához szükséges papírmennyiséget. A 240 oldalas nagy kalendárium nyomdai előállítását folyamatban van Nagyenyeden a Bethlen-nyomdában. Tekintettel a könyv terjedelmére, pár hét szükséges a nyomtatáshoz és a kötéshez, március utolsó hetében azonban így is az olvasók kezébe jut s vastagsága és tartalma kárpótlást nyújt a hosszú várakozásért.

Ismételten hangsúlyozzuk, hogy nem egyszerű naptárról van szó, hanem komoly könyvről, amelynek értékéből semmit sem vonhat le a késői megjelenés. Sajnos azonban, időközben a papíros ára útszöröseire emelkedett s tetemesen megemelkedett a nyomdai előállítási költség is. Emiatt a MNSz központjának emelnie kellett a kalendárium árát. Ugy döntöttük mégis, hogy az előfizetők az 1946 január elsejével megszabott 2000 lejese áron juthassanak hozzá, azok azonban, akik a mai pénztárcájukban fizetik ki, 4000 lejért kapják, amennyiben a „Falvak Népe” című lapunknál vagy a MNSz szervezeteknél szerzik be.

Kérjük azokat az előfizetőket, akik a múlt évben még 1000 lejt fizettek ki a naptárért, egészítsék ki ezt az összeget 2000 lejre. A bolti ár 4500 lej lesz. A MNSz szervezetei készüljenek fel és legyenek segítségül a naptár szétosztásánál. Testvérlapjainkat kérjük e közlemény átvételére.

33 halott, 500 sebesült az Angol Kupa labdarúgó-mérkőzésén

LONDON, március 11. (Rádió) Borzalmos tömegszerencsétlenség történt március 9-én, szombaton, az Angol Kupáért a Bolton Wanderers és a Stoke City csapatai között Boltonban megtartott labdarúgó-mérkőzésen. A 70.000 személyt befogadó pályára már 65.000 néző gyűlt egybe, amikor rendőri intézkedésre a kapukat lezárták és több mint 20.000 ember kinrekedt.

A tömeg megrongahozta a bejáratokat és az állóhelyi lelátóra rohant fel, amelynek gerendái a túlerheléstől hatalmas robajjal összeomlottak és rádültek a pályát elválasztó vasrácsokra. A lelátó és a vasrácsok összeomlása következtében több ezer néző került a romok alá. Az azonnal megkezdett mentési munkálatok során 33 halottat — köztük számos nőt és gyermeket —, valamint 500 könnyebb és súlyosabb sérülést szenvedett nézőt húztak ki a törmelék alól.

A kolozsvári kisiparosok napjára

KOLOZSVAR, március 11. A kisiparosok szaktanácsának Karolina-téri irodájában folyik az iparigazolványok és a munkakönyvek, az úgynevezett „Carte de Munca”-ra való becserelésének előkészítése.

A kisiparosoknak ahhoz a következő adatok igazolására van szükségük: 1. születési anyakönyvi kivonat, valamint a családi állapot megjelölése (nős, nőtlen, stb.), 2. katonai helyzetet igazoló okmány, 3. állampolgársági igazolvány, 4. gyermekek neve és születési éve, 5. iparigazolvány (a revíziós kérés száma is elég), 6. az elemi iskolánál nagyobb végzettség igazolása, 7. munkásbiztosítási könyvecské és annak az időpontnak a megjelölése, amióta a betegsegélyező tagja, 8. három darab fénykép, 9. személyazonossági bizonyítvány, 10. bélyegköltések fedezésére 1800 lej. A kisiparosok továbbá kötelesek igazolni alkalmazottaikra vonatkozóan azt, hogy milyen munkakörben dolgoznak azok, valamint azok iratait is kötelesek bemutatni. A bélyegköltés az alkalmazottaknál 640 lej.

Március 12-13-án a kárpitosok és a cipészek szakszervezete, március 14-15-én az eszményi szakszervezetének tagjai jelentkezzenek, valamint az ács és az általános szakszervezetnek azon tagjai, akik máig nem jelentkeztek.

Itt írjuk meg, hogy akik adóvallomást nem adták be, úrlapot kaphatnak a Szaktanács irodájában.

Megérkezett az Isekult-gyógyszerem.
Előjegyzéseket három napig fenntartunk.
Kováts könyvkereskedés
Szentgyörgy-utca 3.

APROHIRDETÉSEK SPORTÉLE

Előfizetési díj egy hónapra 4000 lej.

Apróhirdetések szavankint 150 lej, legkisebb hirdetés 1500 lej. Állástkeresőknek szavankint 100 lej, legkisebb hirdetés 1000 lej. A kiadóba címzett és jelítség leveleknek 200 lej pótdíj fizetendő. Kereset hirdetések négyzetcentiméterenkint 300, 350 és 400 lej. Szöveg-hirdetés hírek között szavankint 400 lej. Közgazdasági közlemények szavankint 500 lej. Nyílttér szavankint 500 lej. Csekkszám 40.625.

ADÁS-VÉTEL

ELÜSTÖT bármilyen mennyiségben vásárolunk. Urbánszky és Kérdő ékszerüzlet. Szabadság-tér 24. 20003

VESEK mindenféle használt tárgyat kedden, pénteken egész nap, más napokon 4-7-ig. Ugyanott egy kombinált gyermek-kocsi eladó. Haraszti, Pap-utca 29. 20016

ELADÓ rekámie, kombinált butor, írat-szekrény, íróasztal. Bethlen-utca 8, asztalosnál. 20286

WERTHEIM-kassza kifogástalan állapotban eladó. Strauch, Szabadság-tér 23. 20327

EGY Singer varrógép és egyszemélyes rekámie eladó. Telegdi Mihály-utca 16, ajtó 1, Jobbra. Domokos. 20021

VESEK és eladók férfi és női ruhaneműt, szőnyeg, varrógépet és ágyneműt. Weisz, Majom-utca 10. 20019

Fordítások

minden nyelven, másolások

Simon Ernő

fordítóirodájában

Mária királyné-utca (Deák Ferenc-utca) 13, emeleten!

PERZSASZÖNYEG, butor, írógép és egyéb értéktárgyak vétele és eladása. „Unicom”, Kossuth Lajos-utca 20. 20020

EGY teher rakterület 8-as Ford magassítóval, 3.60 m. hosszú, sürgősen eladó. Hősök-tér 6. 20360

EGY üzembépes 3+1 lámpás rádió eladó. Végőhid-tér 2. 20359

MEGVÁSÁROLOK angoragyapjút. Érdeklődni szívesképp „Terno”, Széchenyi-tér 16, Kádár-utca sarok. Ugyanott angorafonást vállalnak. 20357

EGY nagy szüllyesztős varrógép eladó: Szabadság-tér 20, I. em. Koréhné. 20345

MODERN konyhaberendezés olcsó áron eladó. Budai Nagy Antal-utca 7, festőműhelyben, 3-6-ig. 20428

VILLANYMOTOR másfél lóerős, eladó. Chifor, Budai Nagy Antal-utca 65. 20440

ELADÓ 3-as Wertheim-szekrény, fotelek, díványok, szalongarnitúra, nagy tükör. Értekezni Minerva kapusánál, Gutenberg-utca 7 (volt Brassai-utca). 20410

Táska átalakítás és készítés

a legszebb kivitelben

Kiösz Mihály
bőr- és szőrművesznél

Malom-utca 32 szám.

FUTÓSZÖNYEG piros, 7 1/2 méteres, alkalmas áron „Libertas”, Mária királyné-utca 40. 20024

ÓRASOK! Használt óraalkatrészek, új rugók eladó. Horea-ut 25, 5-ös ajtó. 20451

GYERMEKKOCSI kombinált modern jó állapotban eladó. Str. Dumitru Cantemir (Brassai-utca) 18, Szabónál. 20450

ELADÓ hat darab új enyvező bakki. Deák Ferenc-utca 34, házfelügyelőnél. 20477

GYERMEK paplan, egy, sportkocsi és fekete ruha csilkos nadrággal, tiszta gyapjú, eladó. Petőfi-utca 5, földszint 4. ajtó. 20476

FERZSA ésszekétőszőnyeg eladó. Megtekinthető délután 6-8-ig. Izsák, Árpád-ut 16. 20475

OLCSÓN eladó egy női Singer varrógép. Mócok-utca 83. 20473

KOMPLETT alig használt hálószoba eladó. Krizbal-utca 75. Gr 20472

FURNIROS kombinált szekrény, fél hálószoba sürgősen eladó. Str. Harmuzaki (Szavacsina-utca) 1. 20472

PATEFONOS rádió, tricikl jó állapotban eladó. Cserebő-utca 21, Tibádnál. Megtekinthető 1-4 óra között. 20469

CSONTÓMI és egy szalon eladó. Györgyfaiv-ut 28. 20468

ÜZEMKÉPES állapotban egy 520-as Fiat-taxi eladó. Telegdi Mihály-utca 3. 20462

ELADÓ vaskassza 70-50-40 cm., egy hegyű, két pár esztoma, fekete és barna 42-es számú, 75 dl-g. angorafonal. Megtekinthető Petőfi-utca 1, földszint, délután 2-4 óra között. 20461

SŐPETSZURKE gyapjúszövet férfi tavaszi felöltő, vonaglóbb középterrre eladó. Megtekinthető Hosszu-utca 34, I. em. 20458

PERZSALAP bunda eladó középterrre. Szentegyház-utca 10, délutáni időben. 20460

ELADÓ egy mély gyermekkocsi. Cim Hunyadi-tér (Plata Stefan cel Mare) 19, Barta fodrászat. 20456

ELADÓ egy használt konyhaberendezés. Toldi MEK6s-tér 4, Szentpéteri-templom körül. 20463

ELKÖLTÖZÉS miatt eladó egy komplett paliszanderebédő, egy komplett teleháló, nem modern, egy zománczott fürdőkád, egy zománczott acél szobakályha, egy lakksiszolt konyhaszekrény, több értékes olajfestmények. Rottenberg, Timár-utca 10. 20034

KAPOSZTASHORDÓ és csap eladó. Nagy-né, Ávrám Iancu (Petőfi-utca) 40. Pap garázs. Gr 20033

HASZNALT ruhát, fehérneműt veszek és eladok. Balázs, Unió-utca 12. 20033

VESEK és eladók használt ruhát, fehérneműt. Rácz, Szabadság-tér 12. 20031

KÖLTÖZKÖDÉS miatt sürgősen eladó egy rekámie két fotel, négy töltött szék, egy szekrény. Cim a kiadóban. 20484

BERKEL-MERLEGET keressük megvételre. Ajánlatokat kérünk a Grafikai Munkások Ellátó Csoportjához, Brassai-utca 5. Gr 20032

SZABÓK VARRÓK, FIGYELEM! Univerzális Naumann előre-hátra varró férfi szüllyesztős varrógép, alkalmas gomblyukkötésre, összes kézimunkák varrásához, mely két tűvel is varr, összes tartozékaival együtt sürgősen eladó. Berek-utca 51. 20464

EBÉDLŐBERENDEZÉS komplett, új, legfinomabb kivitelben, gyönyörű új, prima kivitelű telehálóberendezés és kombinált szekrény eladó. Érdeklődni reggel fél 10-ig délután 2-5-ig. Zsigmond király-ut 92. 20470

ALKALMAZAST KAPHAT MINDENEST, önállóan főzőt keresek. Király-utca 33, földszint 5. Délután 5 után. 20356

TOBB iparral és engedéllyel rendelkezem. Helyiséggel rendelkező társat keresek. Érdeklődni az „Európa” hirdetőirodában, Egyetem-utca 4. 20032

ALKALMAZAST KERES MAGANTANULÓKAT kereskedelmi és négy középiskolából kiségiték olcsón. Cim a kiadóban. 20454

VARRÓNÓ kosztimkabátot, ruhát a legkényesebb izlésnek megfelelően jutányosan vállal. Radák-utca 3, II. emelet, 2. ajtó. 20478

ELSZAKADT, molyragott, légett ruhát művésziessen beszővi Adonyi, Egyetem-utca 3, félemelet 6. 20457

ERDŐKITERMELESBEN jártas tisztviselő elhelyezkedne vidéken is. Megkeresést „Szakképzett” jelígre a kiadóba kér. 20467

INGATLAN-LAKÁS KERESÉK megvételre kisebb házat, ház-helyet vagy gyümölcsös kertet. Értesítést kér „Terno”, Széchenyi-tér 16, Kádár-utca sarok. 20357

Figyelem!

„INTIM”

régiségüzletemet

ujból megnyitottam, ahol veszek, eladók és bizományba elfogadok antik, arany, ezüst, perzsa szőnyeg és mindenféle értéktárgyat.

„INTIM”

Szentegyház-utca 5.

ÁLLANDO FUTÁRSZOLGÁLAT!

Kolozsvár-Bukarest között.

Bármilyen megbízások pontos elintézése.

Vállalatok, intézmények kedvezményes havi előfizetése.

„CURIER” kereskedelmi információs iroda Kolozsvár, Dózsa György-u. 21, udvarban.

FELHÍVÁS

a Dermata Művek táppénzes betegeihez!

Értesítjük a gyár összes táppénzes, kereséheplelen betegeit, hogy 1946 március 12-én, kedden délelőtt 10 órakor jelentkezni tartoznak főorvosi felülvizsgálat céljából a gyár orvosi rendelőjében. Fekvőbetegeknél azok hozzátartozói tartoznak megjelenni. — A nem jelentkezők további táppénzjogukat elvesztik.

Románia győzött a Balkán-síjbajnokságok első napján

SZINAJA, március 11. A Balkán-síjbajnokságok első napján Románia válogatottja mind az egyéni, mind a csapatversenyben győzött. A lesiklóverseny győztese Col (Románia) lett 7 perc 35.2 másodperccel. 2. Prasek (Jugoszlávia) 2 perc 40.2 másodperc, 3. Ionescu (Románia) 2 perc 47 másodperc, 4. Dragut (Bulgária) 2 perc 50 másodperc. Az egyéni lesiklóversenyben Románia két csapata, Jugoszlávia, Bulgária és Magyarország egy-egy csapattal szerepeltek.

A Balkán-síjbajnokságok első napján Románia első csapata vezet 12 ponttal, második Jugoszlávia 19 ponttal, harmadik Bulgária 20 ponttal, negyedik Románia második csapata 26 ponttal, ötödik Magyarország 36 ponttal.

A Balkán-síjbajnokságok első napján résztvevő Groza Péter művészteremhöz

Kolozsvár asztalitenisz válogatottja 5:1 arányban győzött Marosvásárhely ellen

KOLOZSVAR, március 11. Az unitárius kollégium tornatermében megrendezett városok közötti asztalitenisz válogatott mérkőzést a Giurgiu-Bekő-Iczkovits játékosokból álló Kolozsvár válogatottja nyerte meg 5:3 arányban a Kostandy-Verzár-Jakobovics összeállításban játszó Marosvásárhely válogatottja ellen.

A férfi egyéniben, melynek 18 indulója volt, első lett Giurgiu (Universitatea), 2. Magyar (Haggibbor), 3. Kostandy (Dermata), 4. Bekő (Dermata). A döntő eredménye 21:14 és 22:20.

A férfi párosban: 1. Magyar-Náthán (Haggibbor), 2. Bekő-Giurgiu (Dermata-Universitatea), 3. Kostandy-Verzár (Dermata), 4. Jakobovics-Perényi (Dermata-Dermata). A döntő eredménye 22:24, 22:11 és 21:13.

SPORTHÍRADÓ

A Vasas 2:1-re győzött a Dermata ellen. Szép tavaszi időben, 1500 főnyi közönség előtt játszották le a börtvényi pályán a Vasas-Dermata mérkőzést, melyet izgalmas és változatos küzdelem után a Vasas csapata nyert meg 2:1 (1:1) arányban. Az 5. percben Perényi 11-esből szerezte meg a Vasas vezetőgólját, melyet 11-esből egyenlített a Dermata Both révén. A második félidő 28. percében Kovács V. 20 méterről szerezte meg a mérkőzés győztes gólját. Előzőleg a Dermata Haladók 6:2 (1:1)

arányban győztek a Fehérvár ellen.

Rutexiu-Dörpári MSI 1:0. Edzőmester a városi kispályán. Széchenyi délután 6 órakor a Dermata pályáján Dörpári MSI Dermata Haladók ellen játszik.

A Haggibbor-Sanitas versenysége a nap folyamán mérkőzést tart a tekintettel hívja a csapat összes vezető és játékosát, hogy ma, kedden délután 6 órakor az utca 8 alatti szakszervezeti helyiségben tartandó értekezleten feltétlenül jelenjen meg.

A Vasas atletikai szakosztályának versenysége felhívja összes tagjait, összes vezetőit, valamint azokat akik az egyesületi atletikai szakosztályában versenyeztek, hogy kedden este 6 órakor a Fűfűterem alatti helyiségben a leigazoláshoz szükséges három darab fényképpel együtt jelenjen meg.

Motorkerékpár- és kerékpár-szakosztályok ujjászervezi a Vasas. Széchenyi délután 6 órakor a Vasas Fürdő-utca 27 alatti helyiségben a Vasas motorkerékpár- és kerékpár-szakosztályai újjáalakuló ülést tart. A részvételre felhívja Kolozsvár összes motorkerékpárosait, továbbá azokat a kerékpárosokat akik a Vasas színében óhajtanak szerepelni a versenyeken és a kirándulásokon, hogy újjáalakuló ülésen feltétlenül jelenjen meg.

Universitatea-CFR 2:1 (1:0). Előzőleg az egyetemi stadionban. Góllövő Medrea, illetve Muresan.

ELTAVOZÁS miatt eladó családi ház 2x1 szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, nagy udvarral, azonnal beköltözhető, Attila-utca negyedikben 30 millióért. Vételnél elegendő 15 millió, többi megfizetés szerinti. „Promptus” ingatlanforgalmi iroda, Dózsa György-utca 29, I. emelet. 20404

„TRANSCOLECTIV”

szállítási vállalat KOLOZSVÁR, Szabadság-tér 27 sz. Telefon 617

2-3 SZOBÁS komfortos lakást belvárosban vagy közelében megfelelő létfésszel keresek. Esetleg kevésbé rongált házat kijavíttatnék. Baruch, Széchenyi-tér 3. 20382

JÖLFIZETŐ egyén butorozott szobát keres lehetőleg magyar családna. Címre a kiadóba kérek „Flatalemba” jelígre. 20378

EGYETEMISTA házaspár butorozott szobát keres. „Ellemiszterben fizetek” jelígre a kiadóba.

KERESÉK sürgősen a belvárosban lakást, szobás összkomfortos lakást. Közvetlenül jázok. Cim Mária királyné-utca 16, Juma. 20403

BUTOROZOTT vagy üres szobát lehetőleg fürdőszobahasználattal keresek. Lásd a Magyar Színház főtájkára.

KANYARÓI-uton 2 hold gyümölcsösök gondozását egy lakószoba és gyümölcsös eladásra kiadnam. Érdeklődni Petőfi-utca földszint, délután 2-4 óra között. 20402

TULAJNÉLEK

SZÖVET és POSZTÓ ványolást vállal Kolozsvár, Pap-utca 36. 20401

KORCSMA, trafik, fűszerengedélyemmel társat keresek vagy bérebeadom. Címre „Üzethelyiség is van” jelígre kérek.

A KOLOZSVÁRI törvényszéki fogházat domására hozza az érdekelteknek, hogy elnyós feltételek mellett részesművelésű veszt szántó- és kaszálóterületeket. Az érdekeltek tulajdonosokat, illetve gondnokokat felkéri, hogy a törvényszéki fogház igazgatóságával (Kolozsvár, Budai Nagy Antal-utca 4) szíveskedjenek érintkezésbe lépni. 20400

Jana József,

a budapesti Rotschild Klára női divatszalon volt szabásza

megnyitotta szalonját

Kolozsvár, Decebal-utca 94

alatt.

KOLOZSVÁLTÓL Marosvásárhelyig vasúti Nagyszombat három tonna áru szállítást vállalom 13-án. Érdeklődni Káoss Domokos Magyar-utca 12. 20400

ELETTÁRSAT keres 47-55 évig nyugdíjal rendelkező asszony. „Gyöngyvira” jelígre. 20400

KIADÓ forgalmas helyen férfi és női ruhákat. Érdeklődni Dobréar utca, a fodrász elnökénél, Horea-ut.

KÉTEVES szőlőültvények gyökereit pária megrendelhetők oltván telepemről. Szilágyi Gyula Bihardőszeg, Bihar megye. A jegyzőket díjmentesen küldök. 20400

HAZMESTER, házigondítóként megbízható, ingatlankezeléssel kapcsolatos nemdennél feendőtt lelkisemre, de senki elvett, közigazgatási ügyekben jártas, szilárd tudó magyar, román, német nyelvű beszélni értelmiségi írás-olvasásba vagy kézműves munkákban foglalkozott butorozott szobát lenében. Megkereséseket „Lelkismester munkacso” jelígre a kiadóba kér.